
Rangos tudományos konferenciákat szervez az egyetemi év zárásaként a Partiumi Keresztény 

Egyetem Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Tanszéke.  

Értelmiségi karrierek, karrierminták, írói csoportosulások címmel irodalom- és 

társadalomtörténeti konferenciának ad otthont a PKE július 5-én és 6-án, neves erdélyi, 

magyarországi és felvidéki előadók, egyetemi oktatók, akadémikusok részvételével. 

Ugyanekkor párhuzamos nyelvészeti konferencia is megrendezésre kerül A nyelv közösségi 

perspektívája címmel. A tanszék munkatársai által koordinált rangos előadásokat – 

mindösszesen hét (öt irodalmi és két nyelvészeti) szekcióban – közös plenáris előadások kötik 

össze. A tanszék hagyományteremtő szándékkal létrehozott konferenciái NKA támogatással 

valósulnak meg, s a szervezők szándéka szerint a jövőben rendszeresen, legalább kétévente a 

megadott tematikákban jelentkeznek majd. Az idei rendezvények első két napja alatt mind a 

plenáris előadásokat, mind a szekciók húsz perces szakmai előadásaira épülő paneljeit ingyen 

látogathatják az érdeklődők. 

 

Részletes szakmai anyagok: 

 

I. Értelmiségi karrierek, karrierminták, írói csoportosulások. Társadalomtörténeti és 

irodalmi reprezentációk. A PKE Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Tanszékének 

irodalomtörténeti konferenciája. 2013. július 5-6, PKE, Nagyvárad. 

 

Az értelmiségi karrierek kutatása az irodalom- és művészetszociológia, a 

társadalomtörténet, illetve a megújuló történettudomány bizonyos diszciplínáiban is kedvelt 

kutatási téma. A magyar értelmiségtörténet kutatása ugyanakkor nem fejlődött önálló 

tudományággá, s inkább csak tematikus részkutatásokban merült fel az utóbbi évtizedekben a 

karriermodellek tisztázásának igénye. A karriertervezéssel, karriertörténettel összefüggésben 

álló irodalomtörténeti vizsgálatok a kapcsolatépítési stratégiáknak hálózatkutatáson belüli 

tematizálódásai révén, az írói csoportosulások irodalomszociológiai kutatásában is új 

megközelítésmódot eredményeztek. Jelen konferenciánk ezt a felismerést igyekszik nemcsak 

új források és forrástípusok feltárása révén, hanem a jelzett problémákat tematikusan 

megjelenítő irodalmi művek értelmezése által is termékenyen körüljárni. A konferencia az 

értelmiség fogalmát szükségszerűen tágan kezeli: ideérti mindazokat, akik történetiségében az 

olvasás és írás kulturális gyakorlataiból élnek/éltek meg, illetve társadalmi kapcsolataik ezen 

gyakorlatoknak köszönhetően szerveződtek. 

A tematika gazdagságának megfelelően, ugyanakkor értekezői hiányjellegét is 

felismerve a kurrens társadalomtörténeti diszkurzusokban, a konferencia a teljes magyar 

nyelvterületre vonatkozóan hagyományt igyekszik teremteni, s kétévente kerül majd 

megrendezésre, reményeink szerint Nagyváradon folytatva értő eszmecserét, a szakma 

legjavát bevonva a történeti narratívákba és diszkussziókba. 

A konferencián ismert hazai és nemzetközi szakemberek mellett többek közt plenáris 

előadást tart Gyáni Gábor történész, egyetemi tanár, az MTA levelező tagja és Kecskeméti 

Gábor, irodalomtörténész, az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont Irodalomtudományi 

Intézetének igazgatója is. 

A konferencia támogatója a Nemzeti Kulturális Alap. A konferencia titkárai: Biró 

Annamária, egyetemi adjunktus és Boka László, egyetemi docens. 

 

II. A nyelv közösségi perspektívája. A PKE Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi 

Tanszékének nyelvészeti konferenciája. 2013. július 5-6, PKE, Nagyvárad. 

 

A konferencia nyelvészeti szekciójának címe: A nyelv közösségi perspektívája. 

Rendezvényünk annak az egyre határozottabb igénynek tesz eleget, hogy a nyelvvel 



kapcsolatos jelenségeket elsősorban a társadalomban betöltött szerepe által vizsgáljuk 

figyelembe véve az egyéni nyelvhasználót is. A konferenciára meghirdetett témakörök 

egyrészt tanszékünk munkatársainak kutatási irányvonalait jelzik, másrészt azokat az 

alkalmazott nyelvészeti problémákat érintik, amelyeknek vizsgálatára a régióban eddig még 

nem került sor. A hazai kutatások főleg a kétnyelvűség és a kisebbségi lét problémáit helyezik 

előtérbe, de ugyanolyan fontossá vált napjaink túlmediatizált világában odafigyelni a 

mindennapi nyelvhasználattal kapcsolatos problémákra is, mint például a közösségi oldalak 

nyelvhasználata, a tanári beszéd milyensége, nyelv és kultúra kapcsolata, a beszédfolyamatok 

működése és a nyelvi tudatosság. Jelen konferencia előadói hiánypótló kutatási témákkal 

jelentkeztek. 

A rendezvényre jól ismert hazai és nemzetközi szakembereket várunk. Plenáris előadást 

tart Balázs Géza, egyetemi tanár, az ELTE, Mai Magyar Nyelvi Tanszékének vezetője. 

További előadóink az ELTE, a Pannon Egyetem, a BBTE, a Sapientia Egyetem stb. elismert 

oktatói, kutatói.   

A rendezvény – számításaink szerint – egy konferenciasorozat első állomásaként 

kétévente e tematika köré szerveződik majd. A nyelvészeti konferencia szervezői: Bartha 

Krisztina, egyetemi tanársegéd és Magyari Sára, egyetemi adjunktus. 

 


